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JUNIO 2007- 08

OPCION A
: o x—ay=2 _
1.A.- Dado el sistema de ecuaciones lineales : , Se pide
ax—-y=a+l

a) Discutir el sistema segun los valores del parametro a. Resolverlo cuando la solucién sea
Unica

b) Determinar para que valor o valores de a el sistema tiene una soluciébnenlaque y =2

a)

A=

VaeR-{-1,1} = rang(A)=3 = Namero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado
Solucion en funcion de a

1
a

a=1
a=-1

—4a
J:AAa%:suN=o:>¥—1=0:a2=L:a=iﬁ£z{

2 -a
a+l -1 -2+a(a+l) a’+a-2
X = = =
a’-1 a’-1 a’-1
1 2
y—a a+l a+l-2a  1l-a a-1 1

a’ -1 a’-1 (a-1)a+1) (a-I)(a+l) a+1
Cuandoa=-1
1 12
(—1 -1/
Cuandoa=1

1 12 . .
= — Sistema Incompatible
0 02

1 -12 1 -12 _ . .
= = Sistema Compatible Indeter minado
1 -12 0 010
X—y=2=Xx=y+2= Solucion(1+2, 1)
b)

Caundoa=1=y=A4=2= Solucién(2+ 2, 2)= Solucién(4, 2)

2=—i:>2a+2=—1:>2a:—3:a:—§:x: > = 2 =_4
a+1 2 3 9_1 5
5] 1 4 4
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, Se pide

X—ay =2 x—-z=1
2.A.- Dada las rectas: I = y r=
ay+z=1 y+z=3

a) Discutir la posicién relativa de las dos rectas r, s segun los valores del parametro a

b) Si a =1, calcular la distancia minima entre las dos rectas r, s

a)
X=2+al
r-q y=4 a 1
z=1-al ~a I=_1:>a=_1
=St s=2-=—=—2= - = No pueden ser paralelas
X=1+/J -1 1 i:__aja:]_
s:dy=3-u -1
Z=p

Se cortaran
2+al=1+pu al—u=-1
al-—u=-1
A=3-u =3 A+u=3 j{a/’t 1:>2,u:2:>,u:1:/1:—2:>—2a+1:1:>a:0
=+ =
1-al=u ad+ =1 H
x=2+0.1=2
Punto de corte = P y=1 =P(2,0,1)
z=1-0.1

Vae R —{0}= las rectas r y s se cruzan

b)
X=2+1
ri y=4 =v, =(2,0,1)
z=1-4 v, =24 A-1-p, A3+ u,1-A—u)
X=1+pu s
siqy=3-—u=v, =(1,-1,1)
z=p

=(A-pu+1, A+ pu-3,-2-u+1)=
{ Lv, =V, —0:{(/1—ﬂ+11i+ﬂ—3,—/1—#+1)'(2’0’1):0:>
(A-pu+1, A+u-3,-A-pu+1)-(1,-1,1)=0
2A-2u+2-A—u+1=0 :{/1—3/1+3=0
A—pu+1-A—pu+3-2-u+1=0  |-A-3u+5=0

v J_v :>vrsvs_0

:>—6,u+8=0:>,u:§: =

w| s~

/1—3-%+3:0:>/1—1=O:i:1
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Continuacién Problema 2.A.-
b)Continuacion

X=2+1=3
Al y=1 =A@3,1,0)
z=1-1=0
4 7 72 52 42
3 shee (o) 8 4o
Bily=3-——=-—=B/-,~,~
3 3'3'3
4
Z=—
3

R e



| IES Mediterraneo de Malaga Solucién Junio 2007-08

Juan Carlos Alonso Gianonatti

3.A Estudiar los siguientes limites:
a) (1 punto) lim(e* — x?)
X—>00

4* 4+ 5%

b) (1 punto) lim
) (1 punto) Y

X—0

a)
X 2 X 2 2X 4
i X 2 )= =i (e —X Xe +X )_ &~ X' O aplicando L'Hopital , _
!(T‘I(e —X )—oo—oo_)I(En X 2 =i X 2 ? =
” ” e’ +X xox @¥ X% o0
2 3 2 2
= |im2ex—_4x = f Aplicando L'Hopital  _ lim 4e?* —12x _ f _ __ Aplicando L'Hopital _ _
X0 ex +2X o0 X—>00 ex +2 00
2 2
= |imw _ % _ __ Aplicando L'Hopital _, _ li 16.e™ —24 _ ®© _ _ nplicando L'Hopital , _
X—0 ex o0 X—>00 ex 0
_32e*
= lim =1im32.e* =
X—0 e X—>00
b)
4 X 5 X 2 X 5 X
X X ~ +| +| =
4" +5 .\ 6 6 .\ 3 6 .
=—=Iim = lim—~———~— =] Sabiendo que cuando x —
X—e 3X +6X o0 X—0 3 X 6 X X—>00 1 X
~ Tl —| +1"
6 6 2
~0+0 0
0+1 1

X

R NP ol wN

-0

—0

-1
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4.A.- Obtener los maximos y minimos relativos, y los puntos de inflexién de la funcion:
f(x)=x[In (x)]°, siendo In (x) el logaritmo neperiano de x

F(x)=[In (X +2In(x)% _ [in (x)+2]in (x)
f"(x)=§-ln (x)+§.[un (x)+ ]:% [In (x)+In (x)+z]:§.[|n (x)+1]

=

Méaximos o minimos relativos

f'(x)=0:>[|n (x)+2]|n (X)=0:>{ In (X):0:>X:e0 =1= f() l[ln()]:

In(x)+2=0=I(x)=—2=x=e?= fle?)=e?[Ine?)f
Z.in @)+ ] 2-(0+1)=2> 0= Minimo relativo en (L, 0)

=
2)+1]= 262 [ 2In (e)+1] = 262 - [- 2.1+1] = ~2e? < 0 = Maximo relativo

K=ot = f<e-2)=ei2~[ln <e-2)]2 e GRS ()

Méaximo relativo(i : ﬂj

D
D
D
D
N

e? e

Puntos de inf lexion
" 2 a1 -1 -1 1\
f (x):0:>;-[ln(x)+1]=0:In(x)+1:0:>ln(x)=—1:x:e :g:f(e ):e [In(e )]

1 1 : (11
flel)=et(=1-Ine) ==.(=1)> = = = Punto de inf lexié (_,_]
(e ) e’ (~1-Ine) e( ) - = Punto de inf lexion =, =
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OPCION B
1 1 1
-1 9 1
1.B.- Dada la siguiente matrizde ordenn: A, =|-1 -1 9 ... 1 1], sepide:
-1 -1 -1 ... -1 9

a) Calcular el determinante de la matriz A,
b) Calcular el determinante de la matriz A

c¢) Calcular el determinante de la matriz As

a)
1 11 1 1
~1 9 [0 10
b)

1 1 1 111
|Al=]-1 9 1/=0 10 2|=100=107
-1 -1.9 [0 0 10

c)
Previsblemente sera 10
1 1 1 1 1] 1 1 11
-19 1 1 1010 2 2 2
Al=]-1 -1 9 1 1=0 0 10 2 2|=10000=10"*
-1 -1 -1 9 1 /0 0 0 10 2
-1 -1 -1-19 0 0 0 0 10
|A,[=10""
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2.B.- a) Para cada valor de ¢ > 0, calcular el area de la regién acotada comprendida entre la
- - s 1 ) .
gréfica de la funcién f(x) =CX +—-X“+1lelejeOXylasrectasx = 0yx=1
C

b) Hallar el valor de ¢ para el cual el area obtenida en el apartado a) es minima.

1 1 1
A==.c-(°-0°)+—-(°-0°)+(1-0)==-c+—+1
Lo o)l fr-0)i0)-Lor L
b)
2_
a=dA l—i 30—5:>A 02302 -5-0=32=5=c2=2—
dc 5 3c? 3

Cc= +\/7:Comoc>0:>c \/7 \/_
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3.B.- Dado los puntos A(0,0,1),B(1,0,-1),C(0,1,-2yD(1, 2, 0), se pide:

a) Demostrar que los cuatro puntos no son coplanarios
b) Hallar la ecuacion del plano p determinado por los puntos A,By C
c¢) Hallar la distancia del punto D al plano p

a) Si fuesen coplanarios (estar en el mismo plano) el determinante formado por los vectores
AB, AC y AD tendra valor nulo, en caso contrario no lo son

AB=(1,0,-1)-(0,0,1)=(1,0,-2) [1 0 -2
AC=(0,1,-2)-(0,0,1)=(0,1,-3)=[0 1 —3=-1+2+6=7 0= No son coplanarios
AD=(1,2,0)-(0,0,1)=(,2,-1) |1 2 -1

b)

AB=(1,0,-2) X y 71—

AC=(0,1,-3) 71 0 -2[=0=(z-1)+2x+3y=0=
AG=(x,y,2)-(0,0,1)=(x,y,z-1) 01 -3

m:2X+3y+2-1=0

c)
_[21+32+10-0 2+6+1 8 8/14 4414 .

d. = - _ P
SENPOE O Ji4 Vo147
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4.B.-Dadoelplano 7 =3X+2y—-2+10=0 yelpunto P(1, 2, 3), se pide:

a) Hallar la ecuacién de la recta r perpendicular al plano p que pasa por el punto P
b) Hallar el punto Q interseccion de py r

c¢) Hallar el punto R interseccién de p con el eje OY

d) Hallar el &rea del triAngulo PQR

a) La recta pedida r esta determinada por el punto P y como vector director el del plano p ya
que al ser perpendicular a él es paralelo a ella.

x=1+31
r=qy=2+21
z2=3-1
b)
3(1+34)+2(2+24)-(3-2)+10=0=3+91+4+41-3+1+10=0=141+14=0=> A =-1
x=1+3(-1)=-2
Qiy=2+2(-1)=0=0Q(-2,0,4)

z2=3-(-1)=4
c)
X=0+0u=0
OY=<y=0+u=u4=>30+24-0+10=0=>2.4+10=0= u=-5
z=0+0u=0
x=0
Riy=-5=R(0,-5,0)
z=0
d)
i j kK
‘PQxPR {PQ (-2,0,4)-,2,3)=(-3 ):ﬁjxﬁé=—3 —2 1|>
(0,-5,0)-(1,2,3)=(-1 1 7 3

ﬁj><ﬁi=6i—]+21ﬁ—2ﬁ+7i—9]=13i+6]+19k’:>‘ﬁjxﬁé‘=\/132 162 +19% =

Azaé-VSGGUZ





